

# УРОК ПАТРИОТИЗМА



В канун празднования Дня защитника Отечества сургутские школьники встретились с ветераном Главного разведывательного управления Генерального штаба Вооружённых сил РФ и бардом-исполнителем Михаилом КАЛИНКИНЫМ. В ходе живого общения почетный московский гость рассказал учащимся о подвигах военнослужащих разных лет и силе русского оружия, а также исполнил для них ряд авторских песен.

Необычный открытый урок патриотического воспитания в стенах 31-й школы был организован городским департаментом образования и региональной общественной организацией «Ассоциация ветеранов Воздушно-Десантных войск и войск Специального назначения». Преподавателем выступил отставной полковник военной разведки, а ныне заместитель председателя правления Союза десантников России Михаил Калинин. А в качестве учебного пособия оказалась его гитара. Михаил Калинин не только героический разведчик, но еще автор и исполнитель военных песен. По

словам ветерана, он с детства мечтал стать музыкантом, но для начала пришлось послужить кадровым офицером.

– Мой отец, тоже военный, сказал мне: «Миша, если ты выучишься на музыканта, то военным уже не станешь, а если будешь военным, то на гитаре играть научишься». Так в итоге и произошло, – делится своими воспоминаниями гость.

Творчество полковника Калининна – это песни на тему Великой Отечественной войны, войны в Афганистане и боевых действий в различных горячих точках. С концертами лауреат музыкальных фестивалей

авторской песни неоднократно выезжал на территорию Сирии, Донецкой Народной Республики, а также выступал перед участниками военно-поисковых экспедиций и на различных мероприятиях военно-патриотической направленности. В Сургут он приехал с программой «История России в песнях русских солдат».

– Эта программа рассказывает о том, что на самом деле происходило и происходит у нас в стране. У нас, к сожалению, есть масса людей, которые за иностранные деньги пытаются нашей молодежи, как говорится, «дуть в уши», искажают действительность, искажают нашу историю, – пояснил исполнитель.

Послушать, о чем говорит и поет полковник Калинин, пришло более 400 учащихся 9-11 классов из 38 образовательных учреждений. Они с неподдельным интересом слушали и запоминали факты о Великой Отечественной, боевых действиях в Афганистане и других испытаниях, выпавших на долю русских солдат в различные годы. Так, например, они смогли узнать о том, что каждый пятый житель столицы принимал участие в битве за Москву 1941 года и о том, что 9 лет 1 месяц и 13 дней находился военный контингент Советских войск на территории Афганистана, а также другие интересные или малоизвестные факты из военной истории нашей страны. Каждый из коротких рассказов о силе русского оружия и подвигах солдат, погибших, защищая Родину, сопровождался песней. Одну из них автор посвятил десантнику 6-й роты 104-го парашютно-десантного полка Псковской дивизии ВДВ, погибшим в неравном бою с чеченскими боевиками под Аргунем 20 лет назад.



– В этом году сразу несколько значимых памятных дат. Во-первых, 75 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Второе – это 90-летие Воздушно-десантных войск. И есть еще одна: 1 марта мы, члены Союза десантников, хотим всех попросить вспомнить о подвиге 6-й роты Псковских десантников, – обратился он к собравшимся.

Открытый урок патриотизма продолжался почти два часа и получил наивысшую оценку как от целевой аудитории, так и от преподавателей. «После мероприятия я провела небольшой опрос – детям понравилось! Особенно девочки были в восторге от музыкального сопровождения, это был мощный заряд энергии, и даже уже поступили предложения о том, чтобы собираться еще более массово на подобные мероприятия», – рассказала заместитель директора школы №31 по воспитательной работе Анастасия Барбарошие. Желание учащихся совпало с идеей организаторов о том, чтобы в следующем году в Сургуте провести не просто музыкальный патриотический урок, а настоящий фестиваль авторской военной песни.

Иван Рябцев  
Фото предоставлено  
МБОУ СОШ №31

На этой неделе клуб «Фронтовые подруги» отпраздновал 35-летний юбилей. Сказать теплые слова и поделиться воспоминаниями в этот день собрались друзья, родные и близкие участниц клуба.



К сожалению, из более чем 200 фронтовичек, состоявших в клубе за эти годы, в живых осталась одна – **Зоя Александровна КУДИНОВА**, ветеран Великой Отечественной войны, сержант медицин-

## ОДНА ПОДРУГА ФРОНТОВАЯ

ской службы. В силу возраста, а ей идет 99-й год, она не смогла прийти на эту встречу.

В одном из воспоминаний Зоя Александровна рассказала, с чего началась для нее война: «Я помню, что 22 июня 1941 года для меня был рабочий день, я работала в небольшой больнице в Абатском районе медсестрой. В этот же день меня и призвали на фронт. Сначала нас, призывников, отправили в Ишим, там нас расформировали по воинским частям, и я отправилась в Приморск на Дальний Восток.

Служила в Приморском полку, обслуживала пограничные заставы, работала в госпитале, куда свозили тяжелораненых. А вы знаете, что это такое? Стоны, крики, у многих ни рук, ни ног. Сколько лет прошло, а вспоминать до сих пор страшно...»

2 сентября 1945 года на границе с Китаем, в районе озера Ханка (провинция Хэйлунцзян), закончилась война для молодой медсестры, но не окончилась служба. Девушка вернулась домой после демобилизации только в 1949 году. В 1965 году она приехала в Сургут по рабочей путевке, потом тут и осталась.

«Я недавно была в гостях у Зои Александровны, – поделилась заместитель главы города **Анна Томазова**, – и хочу сказать, что она полна энергией жизни и в течение беседы неоднократно повторила одну очень важную мысль – нашу память надо сберечь и передать ее детям».



Уникальный, единственный в Тюменской области клуб «Фронтовые подруги» был образован в 1985 году, он объединил участниц Великой Отечественной войны, проживающих в те годы в Сургуте. Его создателем и первым председателем стала сержант медицинской службы **Галина Ивановна Чарчиан**.

Следующим руководителем клуба стала старший сержант медицинской службы **Елена Викторовна Бабаренко**, на смену которой пришла гвардии старшина медицинской службы **Лариса Ивановна Золотухина**, которая возглавляла клуб 23 года.

Председатель Сургутского городского отделения общественной организации ветеранов «Боевое братство» **Эдуард Логинов** рассказал о своей бабушке, **Анне Васильев-**

**не Филипповой**, участнице клуба: «Бабушка была санинструктором, прошла всю войну, но не любила рассказывать о ней, потому что это было трудное время. Фронтовики – совершенно особенные люди, с другой закалкой. Они терпели тяготы и прошли страшную войну. С участницами клуба «Фронтовые подруги» мы шагали в ногу, всегда приглашали их на мероприятия, память о фронтовиках нужно хранить».

Клуб оставил городу поистине бесценный дар – выставку в Центре патриотического наследия, которая стала свидетельством подвига и героизма женщин-солдат на войне.

Марина МЕЛЬНИЧЕНКО  
Фото из открытых источников